

ZÁPIS

z 5. jednání Výboru pro cestovní ruch a mezinárodní spolupráci

**Zastupitelstva Královéhradeckého kraje,
konaného dne 12. června 2025 od 14:00 hod.**

**zasedací místnost 9-N2.903 Karla Čapka,
Krajský úřad Královéhradeckého kraje**

Přítomni: Ing. Jan Čtvrtečka, Mgr. Alena Stillerová, Jiří Kos, Ing. Jan Helbich,
Ing. Marcela Holda, DiS., Žaneta Středová, Lenka Fialová, DiS.,
Mgr. Ivan Pícek, Mgr. Jiří Škop, Mgr. Pavel Káňa, Ing. Veronika Tomková

Nepřítomni:

Omluveni: Mgr. Jan Balcar, Ph.D., Jiří Prokop, Nina Adlof, PhDr. Jiří Štěpán Ph.D.,
Mgr. Iva Skalská, Mgr. Ivana Kudrnáčová, Ing. Bc. Miroslav Mejstřík, DiS.,
Mgr. Martina Berdychová

Hosté: Ing. Martin Karas, Bc. Dominika Marešová, Ing. Petra Vaněčková,
Pavel Komárek, Mgr. Jan Morávek, MPA, Mgr. Soňa Došková, Aleš Filip,
Bc. Petr Hudousek

Program jednání:

1. Zahájení
 2. Schválení programu, schválení hostů jednání
 3. Volba ověřovatele zápisu
 4. Změna projektu 24CRGU3-0006 – žadatel Oblastní charita Červený Kostelec
 5. Žádost o individuální dotaci – žadatel město Rokytnice v Orlických horách
 6. Představení činnosti oblastní destinační společnosti Hradecko, z. s.
 7. Dotační programy v oblasti cestovního ruchu
 8. Různé
 9. Závěr
-

1. Zahájení

Pan předseda Čtvrtečka přivítal členy a hosty Výboru pro cestovní ruch a mezinárodní spolupráci (dále jen „výbor“). V rámci zahájení programu byl uvítán nový ředitel Královéhradecké krajské centrály cestovního ruchu (dále jen „KHKCCR“), pan Mgr. Jan Morávek, MPA, který se členům výboru krátce představil.

2. Schválení programu, schválení hostů jednání

Předseda výboru požádal přítomné o schválení programu jednání a odsouhlasení hostů přítomných jednání výboru:

Mgr. Soňa Došková, ředitelka Destinační společnosti Hradecko, z. s.

Aleš Filip, jednatel Letohradského železničního klubu z. s.

Bc. Petr Hudousek, zakladatel Muzea lokálky Rokytnice v Orlických horách, člen Letohradského železničního klubu z. s.

Schválení stálého hosta jednání výboru: Mgr. Jan Morávek, MPA, ředitel KHKCCR

schválení programu

hlasování:

Pro 10

Proti 0

Zdržel se 0

Návrh byl přijat.

schválení hostů – Mgr. Soňa Došková, Aleš Filip a Bc. Petr Hudousek

hlasování:

Pro 10

Proti 0

Zdržel se 0

Návrh byl přijat.

schválení stálého hosta – Mgr. Jan Morávek, MPA

hlasování:

Pro 10

Proti 0

Zdržel se 0

Návrh byl přijat.

Program 5. jednání Výboru pro cestovní ruch a mezinárodní spolupráci byl schválen.

Byli schváleni hosté a stálý host jednání výboru.

3. Volba ověřovatele zápisu

Na post ověřovatelky zápisu byla předsedou výboru navržena paní Tomková, která souhlasila.

schválení ověřovatele zápisu

hlasování:

Pro 10

Proti 0

Zdržel se 0

Návrh byl přijat.

Ověřovatelkou zápisu byla schválena paní Tomková.

4. Změna projektu 24CRGU3-0006 – žadatel Oblastní charita Červený Kostelec

Ing. Petra Vaněčková z oddělení krajských dotací představila členům žádost o změnu v projektu č. 24CRGU3-0006 s názvem „Cykloinfrastruktura v Areálu sv. Josefa“. Žádost o změnu má dvě části – posunutí termínu umístění cyklostanů v areálu kvůli záboru lokalit v průběhu přestavby bývalé bramborárny a využití částky původně alokované na kofinancování pořízení cyklostanů na úhradu instalace zakoupených cyklostanů v projektu 24CRGU3-0006. Z výše uvedených důvodů bylo požádáno o prodloužení realizace projektu o jeden rok a o dílčí změnu rozpočtu projektu.

Paní Tomková nahlásila střet zájmu a vyjádřila se pro schválení návrhu.

schválení změny v projektu podpořeného dotací č. 24CRGU3-0006

hlasování:

Pro 10

Proti 0

Zdržel se 0

Návrh byl přijat.

USNESENÍ 1/5/2025

Výbor pro cestovní ruch a mezinárodní spolupráci Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

I. projednal

žádost příjemce dotace o změnu v projektu

II. doporučuje

Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje požadovanou změnu schválit.

5. Žádost o individuální dotaci – žadatel město Rokytnice v Orlických horách

Aleš Filip a Petr Hudousek prezentovali členům výboru projekt s názvem „Obnova parního kotle Lokomotivy 0328.011“ žadatele město Rokytnice v Orlických horách.

Projekt byl členům výboru prezentován ex post, byl již schválen Radou kraje, avšak členové výboru mají být informováni o všech projektech s alokací vyšší než 500.000 Kč.

Oprava parní lokomotivy probíhá již od roku 2020, cílem je její plné zprovoznění do podzimu roku 2026. V příštím roce totiž bude 120. výročí vzniku železniční trati Doudleby nad Orlicí – Vamberk – Rokytnice v Orlických horách a zároveň 70. výročí od vyrobení lokomotivy v roce 1956. Projekt je výsledkem spolupráce Letohradského železničního klubu a města Rokytnice v Orlických horách za dlouhodobé podpory Královéhradeckého a Pardubického kraje. V rámci pořádaných nostalgických jízd by měla být lokomotiva využívána pro oba kraje.

Pan předseda vyjádřil projektu podporu, zmínil oblíbenost a rostoucí zájem o technické památky u veřejnosti. Pan Karas doplnil, že je lokomotiva prohlášena za kulturní památku, a proto nemohla být žádost o dotaci podána v rámci programu 25CRG08 „Podpora rozvoje veřejné infrastruktury a doprovodné infrastruktury cestovního ruchu v Královéhradeckém kraji“, protože dle podmínek byla vlastní obnova památek zařazena do neuznatelných výdajů projektu.

V rámci diskuze k tématu byly ze strany členů položeny dotazy na technické parametry parního kotle a navrženy možné úseky železničních tratí v rámci Královéhradeckého kraje, na kterých by mohla být lokomotiva s nostalgickou soupravou z historických vozů provozována.

V průběhu diskuze, ve 14:37 ze zasedání výboru odešel pan Pícek.

6. Představení činnosti oblastní destinační společnosti Hradecko, z. s.

Mgr. Soňa Došková, ředitelka Destinační společnost Hradecko, z. s., představila činnost této společnosti, která byla založena v roce 2024. Destinační společnost se zaměřuje na rozvoj a propagaci cestovního ruchu v oblasti Hradecko, koordinuje nabídky služeb v regionu a realizuje marketingové a komunikační aktivity, které přispívají k posílení povědomí o regionu. Společnost sídlí v domě U Špuláků na Velkém náměstí v Hradci Králové. Ve městě provozuje turistické atraktivity, včetně turistického informačního centra, Bílé věže a Kostela sv. Mikuláše.

Fungování společnosti je, kromě členských příspěvků a dalších zdrojů, financováno i částí vybraných prostředků z místního poplatku z pobytu. Ten v Hradci Králové od ledna 2024 činí 40 Kč za noc a pro činnost společnosti slouží polovina z vybraných financí, která jde plně na podporu destinačního managementu. Členská základna se postupně rozšiřuje, je rozdělena do čtyř skupin – metropolitní, destinační, municipální a profesní. Ve správní radě jsou zastoupeny čtyři osoby, každá z jedné skupiny. Destinační společnost eviduje celkem 34 certifikovaných regionálních producentů v rámci značky Regionální produkt Hradecko.

Mezi aktuální témata destinační společnosti v současnosti patří příprava udržitelné strategie turistické oblasti Hradecko (2025+), propojování cyklotras s atraktivitami, turistický portál a jazykové mutace sociálních sítí či projekt prohlídek města se lvem Gustíkem pro děti.

Pan předseda ocenil prezentaci i práci destinační společnosti a položil dotaz vážící se k objektům ve správě společnosti – komu tento majetek patří? Paní ředitelka upřesnila, že destinační společnost má objekty v dlouhodobém pronájmu, ale majetek patří městu Hradec Králové. Pan Kos se zeptal, jak byl využit příspěvek na oslavy 800 let od první písemné zmínky o městě Hradec Králové. Paní ředitelka odpověděla, že bylo podáno osm žádostí, z nichž sedm projektů bylo schváleno – například sběratelská eurobankovka, nové pojetí výloh turistického informačního centra od výtvarníka, lev Gustík a historie Hradce Králové či drobné projekty jako sestřih videí.

V průběhu diskuze, v 15:06, se na jednání dostavil pan Škop.

7. Dotační programy v oblasti cestovního ruchu

Ing. Martin Karas, vedoucí oddělení kulturních a kreativních odvětví a cestovního ruchu představil možnou koncepci a oblast dotačních programů pro rok 2026. Jedná se zatím o témata k rozpracování, aby podkladem pro jednání vedení kraje.

Predikce ohledně dotačního programu Ministerstva pro místní rozvoj (dále jen „MMR“) na příští rok je v současnosti nejistá – proběhnou volby a ohledně pokračování podpory bude teprve rozhodnuto, možná je také varianta realizace s nižší alokací zdrojů. Krajské dotační programy by mohly být vyhlášeny v následujících dvou oblastech: podpora infrastruktury jako čistě krajského projektu a podpora činnosti turistických informačních center (dále jen „TIC“).

Podpora infrastruktury s cílem podpory menších projektů a pokrytí případného výpadku u programu MMR. Program by mohl být vyhlášen na půdorysu programu MMR s alokací 6.500.000 Kč, s obdobným zaměřením. Namísto dvou menších dotačních programů na podporu infrastruktury, které byly vyhlášovány v minulosti, by tak mohl být vyhlášen jeden, široce zaměřený. Předpokladem je také navýšení maximální výše dotace na projekt (oproti původním 300.000 Kč v rámci minulých čistě krajských programů).

Druhou navrženou oblastí je podpora činnosti TIC. Cílem je zvýšení kvality poskytovaných služeb turistům a bližší partnerství s TIC s ohledem na získávání dat v cestovním ruchu. Alokace programu by měla být v minimální výši 1.500.000 Kč, menší částka by s ohledem na velký počet TIC patrně nedávala smysl. Příjemci dotace by mohla být certifikovaná TIC (jejich počet se průběžně mění, aktuálně jich je 47–49). Oblast podpory může zahrnovat marketingové výstupy (web, materiály); DPP, DPČ – zejména možnost zástupu, tedy udržení otevřených TIC a tím splnění požadavků na vyšší třídu v rámci jednotné klasifikace Asociace turistických informačních center České republiky (dále jen „A.T.I.C. ČR“); drobné vybavení zkvalitňující provoz či oblast vzdělávání. Výše

dotace může být určena třídou TIC (A, B, C), členstvím v A.T.I.C. ČR (ano/ne), polohou v hospodářsky a sociálně ohroženém území, případně dalšími faktory, které ale musí být ještě prověřeny (návštěvnost a vytížení TIC, spolupráce s DMO atd.). V rámci dotace může být nastaven požadavek na sdílení dat, případně zapojení do vyplňování informací v datovém skladu KHKCCR.

Pan Karas uvedl, že na základě většinového příklonu členů výboru pro podporu TIC na minulém jednání, byl proveden průzkum u TIC a vedena diskuze s paní Klárou Hančovou z A.T.I.C. ČR, radní pro Královéhradecký kraj. Z průzkumu vyplynulo, že jednotlivá TIC mají rozdílné požadavky, každé z nich potřebuje něco jiného, proto by měla být oblast podpory spíše širší.

Pan předseda v rámci diskuze k tématu kvituje nastíněné okruhy dotačních programů, ale zmiňuje malou alokaci zdrojů – v případě obou programů je potřebná větší podpora. Paní Tomková zmínila potřebnost podpory TIC v obecné rovině na provozní výdaje, což je vstřícnější možností pro žadatele, a nakonec i jednodušší variantou v rámci kontroly. Pan předseda vyzdvihl potřebu spolupráce v oblasti sdílení dat. Pan Karas doplnil, že ideální by byla varianta posílání dat na týdenní bázi, protože pro oblast cestovního ruchu je zásadní práce s aktuálními daty. Stěžejní je také rozlišit kategorie turista vs. domácí návštěvník TIC. Členové výboru obeznámení s chodem TIC vyjádřili souhlas s proveditelností těchto požadavků.

V průběhu diskuze k tomuto bodu, ještě před hlasováním, se z jednacího sálu vzdálil pan Kos, který se tedy hlasování v tomto bodu nezúčastnil.

souhlas s přípravou dotačních programů v oblasti cestovního ruchu na rok 2026
a doporučení ke zvýšení objemu finančních prostředků

hlasování:

Pro 9

Proti 0

Zdržel se 0

Návrh byl přijat.

USNESENÍ 2/5/2025

Výbor pro cestovní ruch a mezinárodní spolupráci Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

I. souhlasí

s přípravou dotačních programů na podporu infrastruktury cestovního ruchu a turistických informačních center pro rok 2026

II. doporučuje

Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje zvýšit objem finančních prostředků.

8. Různé

Ing. Petra Vaněčková z oddělení krajských dotací seznámila členy s výsledky hodnocení dotačního programu Ministerstva pro místní rozvoj „Podpora rozvoje veřejné a doprovodné infrastruktury cestovního ruchu Královéhradeckého kraje“.

Žádosti byly podávány ve dvou programech. V rámci programu 25CRG08 bylo podáno celkem 40 žádostí, z nichž 4 žádosti byly vyloučeny, 36 žádostí bylo hodnoceno a podpořeno bude celkem 20 projektů. Do programu 25MUP18 byly podány 4 žádosti příspěvkových organizací KHK a podpořeny budou dva projekty.

Pan Karas zmínil systém hodnotitelů, kdy se na hodnocení různých kritérií podílely odbory KP a RG, dvě členky výboru, zástupci KHKCCR a destinačních společností. Ocenil právě zapojení oblastních destinačních společností, které hodnotily místně příslušné projekty a dokázaly prioritizovat na základě znalostí místních podmínek a potřeb regionu. Paní Holda ocenila různorodost projektů a jejich zajímavost v návaznosti na vyšší alokaci, paní Stillerová vyzdvihla kvalitu projektů a dobrou připravenost žadatelů.

V 16:22 odešel pan Káňa.

Pan předseda na členy výboru apeloval, aby se, pokud mohou, dostavili na příští zasedání výboru (bude se konat 7. srpna 2025). Členové výboru byli požádáni, aby po zaslání pozvánky potvrdili svou účast, pro lepší představu o usnášeníschopnosti srpnového výboru.

9. Závěr

Předseda výboru pan Čtvrtečka poděkoval členům a hostům za účast a ukončil jednání Výboru pro cestovní ruch a mezinárodní spolupráci Zastupitelstva Královéhradeckého kraje v 16:26 hodin. Termín dalšího jednání výboru je stanoven na 7. 8. 2025 od 14 hodin.

.....
Ing. Jan Čtvrtečka
předseda výboru

.....
Ing. Veronika Tomková
ověřovatelka zápisu

Zapsala: Mgr. Blanka Michnová, tajemnice výboru